



*Минфин после доработки положений законопроекта с поправками в закон об ОСАГО сохранил предложение о снятии запрета на перестрахование по этим операциям. Как отмечается в пояснительной записке к доработанной версии документа, нововведение предложено с учетом возросшего объема собираемых премий и ростом величины средней выплаты, сообщил «Интерфаксу» источник на страховом рынке, знакомый с уточненной версией законопроекта.*

Минфин учел рекомендации, сделанные в ходе обсуждений документа Верховным судом, правительством, Банком России, другими ведомствами. В частности, проект предлагает ввести единую систему индивидуальных номеров полисов ОСАГО (в настоящее время действуют различные системы нумерации для бумажных и электронных полисов) вне зависимости от того, в какой форме — бумажной или электронной — этот полис продан.

Статус различных полисов ОСАГО выравнивается, особенности полисов, напечатанных на бланках строгой отчетности Гознаком, нивелируются. Документом уточняется обязанность водителей предъявлять полис (или его распечатку) дорожной полиции для проверки, а также представителям таможенных органов при пересечении границы. Существенным новшеством следует считать ряд положений, касающихся российского союза автостраховщиков (РСА). Так, на его выплаты по полисам ОСАГО из гарантийного фонда по обязательствам ушедших с рынка компаний не будут распространяться правила закона о защите прав потребителей. То есть на РСА не будут налагаться штрафы, как на отдельные коммерческие компании.

Еще одним общественно значимым ограничением станет запрет на предъявление требований к средствам фонда РСА. Речь идет об ограничениях для лиц, приобретших подобные права по договору цессии (переуступки прав требования на выплату к страховщику ОСАГО). У самих страховщиков ОСАГО такое право регрессного требования к РСА остается.

Вместе с тем РСА сможет предъявлять регрессные требования в объеме произведенной из гарантийного фонда выплаты к причинителю вреда.

Законопроектом устанавливается 10-дневный срок на рассмотрение предъявленной РСА претензии по отказу от компенсационной выплаты или при несогласии потерпевшего с расчетом размера компенсационной выплаты.

В законопроекте прямо сказано об освобождении РСА от проведения компенсационной выплаты, если претенденту не удалось обосновать документально право на ее получение и размер выплаты.

Законопроект закрепляет право РСА распределять между страховщиками ОСАГО уникальные номера полисов ОСАГО с целью обеспечения финансовой устойчивости

компаний в сегменте.

Поправки Минфина РФ сохранили запрет на предъявление регрессных требований к пешеходу или его родственникам в случае получения пешеходом ущерба здоровью в результате ДТП, даже при наличии вины пешехода.

Проект документа также уточняет точку отсчета срока исковой давности, перечень лиц, претендующих на гарантийные выплаты.

Предполагается, что положения законопроекта в случае его принятия вступят в силу с отсрочкой — через 180 дней.

Источник: Финмаркет, 02.10.2017